

ОХАЛЬНИК СЕРГИЕВО-ПОСАДСКОГО РОЗЛИВА

02 марта 2000 года под Грозным произошла страшное событие: попал в засаду и был расстрелян отряд ОМОН из Сергиева Посада, прибывший туда в командировку. Для жителей Сергиева Посада и района эта тема, конечно, очень болезненная и рана – незаживающая. Каждый год в годовщину трагедии проходят памятные мероприятия как официальные, так и неофициальные – встречи ветеранов, бойцов, выживших тогда, родственников погибших, их друзей и других неравнодушных людей.

Но в этом году в череде этих мероприятий случилось вдруг некое новое событие – в интернете, через Youtube, распространился ролик, автор которого решил, что он не может больше молчать о том «безобразном» искажении истории, которое происходит вот прямо сейчас, на наших глазах, при нашем молчаливом попустительстве. Автора, можно сказать, прорвало – он вдруг осознал (наверное, видение ему было), что «официальные СМИ» всё врут про событие 02.03.2000.

И вот только он, автор, всё понял и сказал нам, наконец, всю правду. Раскрыл глаза на то событие не только обычным гражданам – жителям Сергиева Посада – но и тем бойцам ОМОНа, которые были участниками того боя. Они там и тогда не понимали (да и сейчас не понимают!) что делали, где оказались, в кого стреляли... А вот он, тогда ещё пацан, а сейчас – великий блогер – всё понял, всё знает и всем свою «неудобную правду» рассказал.

Когда знакомый переслал мне этот ролик «о расстреле ОМОНа ОМОНОМ», я, посмотрев эти надёрганные из разных источников кадры и послушав этого внезапно пронзённого открывшейся ему «правдой» борца за чистоту истории, спросил знакомого: «А это кто? Новый мессия? Он пришёл сказать людям правду?» (Ну, это я так – пишу, стараясь соблюдать приличия и опуская крепкие нелитературные выражения).

Знакомый ответил: ну, как же! Это наш местный известный блогер, который разоблачает всяких нехороших чиновников, вскрывает всякие безобразия, бичует недостатки, несмотря на личности и т.д., и т.п. В общем, большой местный интернет-авторитет, разоблачитель и гроза чиновников... Можно сказать, «совесть нац...», ой, нет, пока нет! «Совесть Сергиева Посада»!

Вау! Что-то где-то я уже слышал о весьма похожем персонаже, только так побольше, на федеральном уровне. Правда, этот, который побольше, уже добился, чтобы его посадили. И почти одновременно, кстати, оштрафовали. За что? А вот как раз за то, что ветерана ВОВ походя, ну, просто так, под руку подвернулся, презрительно обозвал оскорбительными словами. Шума-то сколько поднялось!

Вот и в нашем случае шуму поднялось немало. Имя автора звучит на первых полосах газет, в интернете, в разговорах людей... Даже пресс-конференцию собрали! И терпеливо, уважительно непосредственные участники боя пытались рассказать «правдолюбцу» о том, что там на самом деле происходило, кто стрелял и в кого.

Но нет! «Борец за чистоту истории» был неумолим. За «свою правду» он стоял стеной. Неважно, что он и в армии не служил и пороху не нюхал, и в судах по событиям 02.03.2000 не участвовал и не пытался даже выяснить, а что было на этих судах, почему там одно дело подменили другим и что, на самом деле, собственно факт расстрела так и остался нерасследованным. И то лицо в кадрах, показанных блогером, мягко говоря, сообщает сведения, не соответствующие действительности. Оно никакого «тщательного» расследования события не проводило. Да и дело оно приняло к своему производству, спустя 1,5 года после события. Где уж там ему было «обнаружить следы боевиков»? Это не было его задачей.

Как, впрочем, это не было целью и нашего, не нюхавшего пороху, блогера. Зачем ему ЭТА правда? Нужен хайп и шум вокруг, и образ «борца за справедливость и историческую правду».

Поэтому, чтобы поднять градус обсуждения, блогер «плеснул бензинчику в огонь»: после этой пресс-конференции опубликовал ролик, в котором заявил, что это он бойцам рассказал всю «правду» в глаза! Что тут сказать? Первая реакция – наглец запредельный! Ему бы извиниться, а он продолжает в том же духе – «омоновцы расстреляли омоновцев». Как говорил Геббельс, чем чудовищнее ложь, тем легче в неё верят. Ну, Геббельс-то был убеждённым нацистом и нам

известно, что, зачем, с какой целью и руководствуясь какими мотивами он вёл свою пропаганду. А что же наш, местный?

Я думаю, что не всё так просто, как кажется по первости. Мой жизненный опыт говорит о том, что такая упёртость и «несгибаемость» имеет всегда свою, очень вескую причину.

Классический принцип звучит как «Cherchez la femme!» («Шерше ля фам!»). Но не реже, а, пожалуй, и чаще, следует анализировать поведение таких людей, руководствуясь принципом «Cherchez la money!».

Вот такие мои мысли по поводу «совести Сергиева Посада и окрестностей». Правильная характеристика – в заголовке.

17.03.2021



Николай Грачев,
отец погибшего 02.03.2000
при исполнении служебного долга
ст. лейтенанта милиции Михаила Грачева.